 Рациональная практика - это рефлексивная терапия биологической энергетики

     Энергетика биологической системы, куда отчасти относится и человек разумный, существует не частным образом локальной природы, а является следствием структурного функционирования системы в рабочем диапазоне относительной открытости, условия которой позволяют выражать жизненный рельеф частностей во всеобщем сосуществовании. Мера открытости системы или степень её рефлексии, как на внутреннем уровне, так и во внешних взаимодействиях, зависит от динамики состояния структурных связей и определяется физическими параметрами материальных форм в отношениях. 

    Одним из таких общих параметров во взаимодействиях является внутренний энергетический потенциал связи, обусловливающий степень открытости, а, следовательно, и меру жизненности материальной системы, в частности, живого организма. Действительно, чем слабее выражается энергетическая связь системы с внешней средой, тем более замкнутой становится система, что влечет за собой возрастание энтропии, процесс, который ведет к разрушению системы. Несмотря на то, что данный процесс естественно определен, природой гарантирована мера пребывания системы в развитии, как материальной формы в пространстве её бытия. Данная мера устойчивого пребывания, опосредовано предполагает сохранение системой оптимального уровня внутреннего энергетического потенциала, развитие функционального свойства его восполнения в рабочем диапазоне сосуществования. 

   Каков механизм данного феномена, мы и покажем на примере биологической системы человеческого организма. 

  Ежедневно, каждый человек физиологически испытывает внутренний энергетический дисбаланс в изменениях самочувствия, которое существенным образом оказывает влияние на качество связи во внешних отношениях. Если изменения энергетического состояния организма не выходят за пределы естественно-обусловленного диапазона рабочего функционирования – система находится в режиме структурной оптимизации: развитие устойчиво как на внутреннем уровне, так и во внешних взаимодействиях. Приближение потенциала внутренней энергии организма к нижнему пределу рабочего диапазона, вызывает физиологический дискомфорт, вследствие внутренней структурно-энергетической разбалансировки, продолжительное сохранение которой неминуемо приводит к патологии органов, что и определяет фазовое состояние развития энтропии. 

   Чем же выражен уровень оптимального энергетического состояния организма, и каковы способы его поддержания? 

    Рассмотрим механизм действия энергетического конвейера в биологической системе организма и придадим исходному понятию статус биологической энергии. Как известно, всякая система структурирована не только по свойствам, но и дифференцирована по функциям, действие которых зависит от контроля в поддержании их естественной работоспособности. Потенциал работоспособности обеспечивается функциональным сохранением процесса формирования и развития энергетической емкости в органах, на клеточном уровне. Принцип энергетической генерации в клетках живого организма унифицирован в действии, в отличие от функциональной дифференциации самих клеток в органах, что определяет универсальность механизма энергетического конвейера, обеспечивающего оптимальный режим непрерывной генерации энергии в клетках. 

      Структура живого организма тем и отличается от структур чистых материальных форм в неживой природе, что биологическая система в эволюционном развитии достигает уровня устойчивого состояния, при котором развитие организма приобретает более высокую степень автономности, не увеличивая при этом энтропию системы. На самом деле, развитие материальных форм в неживой природе, в первую очередь, зависит от внешнего энергетического влияния, внутренняя структура относительно пассивна собственному развитию отсутствием избирательного барьера к внешним взаимодействиям. Общее линейное развитие приобретает качество вероятной эволюции частностей, что достигается фактором виртуальной системности материальных форм, которые сохраняют и изменяют свою структуру в условиях случайных взаимодействий. 

     Непрерывная генерация внутреннего энергетического потенциала достаточной меры, в клетках системы живого организма, который поддерживает оптимальный режим функционирования органов, определяет общий уровень биологической энергии организма или клеточной биоэнергетики. Необходимо учитывать, что оптимальный уровень потенциала энергии, генерируемой отдельной клеткой, нормализован генезисом организма и сохраняет меру достаточности при соблюдении естественных условий сосуществования для данного организма, исключая факторы избыточного влияния. В этих условиях биологическая энергия, выражая потенциал суммарной энергии, генерируемой всеми клетками организма, обеспечивает сохранение меры устойчивого развития системы. 

   Для выяснения действия данной связи требуется ответить на два вопроса: во-первых, каков общий характер механизма генерации энергии клетками и, во-вторых, что определяет диапазон естественных условий, в поддержание устойчивого обеспечения энергией организма? 

    Наша задача состоит не в том, чтобы раскрывать основы механизмов волновой или корпускулярной теорий клеточной биоэнергетики, на уровне клеточных энергетических органелл, но рассмотреть факторы влияния на приведение в действие собственно метаболической функции клеток. В этом отношении, вполне очевидно, клетка должна находиться в условиях энергетически «шаговой» непрерывности метаболической инициации, поддерживаемой материальным ресурсным обеспечением. Как известно, инициацию клеточной активности организма осуществляет гуморальный орган, в частности – эритроцит крови, опосредовано обеспечивая доставку и утилизацию продуктов клеточного метаболизма. Для этих целей эритроцит должен концентрировать в себе функционально достаточный состав необходимых субстратов и обладать необходимым для инициации клетки потенциалом энергии. Оба фактора – следствия внешней связи организма в отношениях с природой: материальные ресурсы жизнедеятельности организма восполняются потреблением пищи, а инициирующий энергетический потенциал - дыханием в легких. 

    В живой природе эволюция естественного развития ограничивает ареал сосуществования биологических видов, что приводит к сохранению упорядоченности освоения пищи и её достаточности по своему составу. Если условия сосуществования вида биологически относительно идеализированы, как это имеет место в естественности, пищевой рацион обеспечивает клетки организма необходимыми материальными ресурсами, что сохраняет меру устойчивого видового развития в сфере того дыхания, которое испытывает живое существо, поддерживая инициирующий энергетический потенциал эритроцитов. 

       Несколько иначе выглядят факторы влияния на клеточный метаболизм и, следовательно, на биоэнергетику организма, применительно к человеку разумному, который уже не является собственно биологической сущностью, представляя природу человека разумного в биологической системе живой природы и, сохраняя убежденность, абсолютной к ней принадлежности. Вместе с тем, в отличие от организмов живой природы, рацион питания человека, по сути, носит неуправляемый характер и подчинен потребности в осмысленной необходимости, что создает условия свободы выбора – есть или не есть, или что есть, при котором нерациональное потребление пищи приводит к известным последствиям. 

    Однако, не только в этом суть дела, но и в том, что рассудочное состояние человека разумного не способно контролировать ни целесообразность употребления тех или иных продуктов питания, ни качество их содержания. Существующий контроль хаотичен и обусловлен рассудочным восприятием ограниченным живым созерцанием и опытной восприимчивостью. Рассудок человека избыточно рационален, чтобы признавать логику в ощущениях, и чрезмерно независим, чтобы замечать изменения в восприятиях, поэтому, естественность формирующихся образов выражена их целесообразностью. Неразборчивость в пищевом рационе, отсутствие абсолютного, естественно-личного анализа качества произвольного продукта питания, приводит ко многим физиологическим последствиям, повторяющиеся рецидивы которых порождают метаболическую «усталость» клеток – организм испытывает состояние постоянного острого дефицита клеточной биоэнергетики. Добавляя к этому курение, употребление алкоголя и все другое, приходится удивляться, почему человек, обладая разумом, остаётся таковым «неразумным». Здесь, конечно, дело не в разуме, но в том, что, обладая рассудком, разум не управляет человеком. 

    Рассматривая общее содержание вырабатываемой биоэнергетики, необходимо выделить свойство её системного производства, выражением абсолютно всего энергетического диапазона организменной потребности. Мы уже сказали о принципе функциональной дифференциации в системных образованиях – биоэнергетика в организме не исключение. Общая генерация биологической энергии дифференцирована в структуре организма по функциям в метаболизме, которые характеризуют функционально-клеточную дифференциацию в органах, придавая организменным структурам физиологический рационализм, что приводит к общей, естественной системности в процессе генерации биоэнергетики. 

    Биологический организм систематизирует несколько основных направлений дифференцирования генерации клеточной энергетики: 

во-первых, потенциал энергии, достаточный для устойчивого состояния в развитии клетки; 

во-вторых, выработка дополнительного потенциала для «профилактической очистки» организма, на что ориентированы клетки определенных биологических структур; 

в-третьих, потребность в энергии клеток, исполняющих функции защитных реакций организма, иммунную и гормональную системы, которые можно отнести к категории внутренних, динамических комплексов носителей энергии;

в-четвертых, производство энергии, обеспечивающей реальную возможность метафизических отношений, во внешних системных взаимодействиях. 

      Если учитывать сказанное, становится понятно, - чем слабее выражены естественные потребности организма в дополнительных потенциалах второго и третьего уровней, тем выше степень устойчивого развития и мера жизненности – организм не испытывает затрат избыточной энергии на корреляцию связи своего состояния с факторами его «раскачивания». 

      Человек разумный, приобретя разум, утратил практическую способность энергетической рефлексивной адаптации, полагая осознанную восприимчивость рассудочного контроля действий в намерениях, выше инстинктивной необходимости. 

Рассудок человека, только отчасти имея непосредственное отношение к биологии, приобретает противоестественную, неограниченную возможность функциональной регуляции клеточной биоэнергетики, разрушая природную систему энергообеспечения организма. 

        Обращаясь к принципам естественной регуляции физиологических процессов, приближая рассудочное отношение к собственному организму, как части биоразумной сущности, следовательно, расширяя представления собственной системности, можно восстановить природную устойчивость сферы биофизиологической сущности человека разумного. 

Процессы естественной физиологической достаточности в организме, протекают в диапазоне уровневого энергетического обеспечения, возвращение общей зависимости которого к форме природного биорассудочного содержания, позволяет реанимировать функциональный уровень структур биологического организма. 

    В рациональных практиках, комплексное энергетическое обеспечение организма выверенной необходимости, учитывая рациональность питания и дыхания, – основа реабилитации, но энергетика биологических систем представляет собой и комплексное выражение его сущности, что также требует вдумчивого подхода к исполнению действий. 

Устойчивое заблуждение общего подхода к восстановлению изначальных физиологических качеств человека, только как биологической системы, заключается в применении способов, разделяющих в методиках, практики развития каждого из основных факторов влияния к энергетическому восполнению. Например, принцип здорового образа жизни обоснованно необходимый, но не достаточный, если использовать бессистемно его средства для обеспечения здоровья. Бессистемность, в лучшем случае, сохраняет начальное состояние, не форму, в худшем – осложняет энергетический баланс. 

       На состояние роста энергетики не влияет отдельное применение образных способов восстановления здоровья: раздельного питания, различных оздоровительных диет, освобождение от вредных здоровью привычек, использование физических нагрузок и т.п. При этом восстанавливается и стабилизируется здоровье на энергетическом уровне начального использования исходной практики, который подчиняет сохранение обусловленного жизненного ритма, ощущениям определенной комфортности состояния. Для обратимости снижения ритма жизненной активности биологического организма, необходимо условие энергетического обеспечения, при котором восполняемый практикой потенциал, превышает энергетические затраты, что возвращает клеточному метаболизму в организме исполнение ювенальных (омолаживающих) функций, замедляющих процесс клеточного старения. Рефлексивная терапия биоэнергетики общего физиологического состояния организма, предполагает использование обобщенных энергетических практик, в которых механизм дыхания является одной из базовых составляющих частей. 

